

# 多维发力强队伍 精准赋能促发展

——伊通高质量推进干部教育培训工作记事

本报通讯员 衣博文

干部教育培训是建设高素质干部队伍的先导性、基础性、战略性工程。今年以来,伊通满族自治县紧扣新时代干部队伍建设总要求,锚定高质量发展目标,以系统性布局、精准化施策、实践性导向构建干部教育培训新矩阵,推动教育培训从“大水漫灌”向“精准滴灌”转变、从“课堂讲授”向“实战赋能”延伸,为县域经济社会发展锻造出一支政治过硬、本领高强、作风优良的骨干力量。

## 系统谋划强根基 构建全域覆盖培训体系

坚持系统思维,积极构建“组织统筹、党校承办、部门协作”的培训体系,着力破解理论学习不深入、调训实施不精准等难题。突出政治引领,将学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为贯穿全年各

级各类培训班次的主题主线,精心设计课程单元,举办乡科级干部进修班、中青年干部培训班、“一把手”政治能力提升培训班等8期主体班次,开设理论讲堂6期,同时,分类建立干部参训信息台账,对重点领域

干部实行点名调训,实现县管干部全覆盖教育培训。依托“伊通干教微讲堂”学习平台,发布理论学习文章100余期,组织5000余名党员干部读原著、学原文、悟原理,以学铸魂,切实提升干部政治素养和理论水平。

## 靶向施策补短板 打造精准赋能培训品牌

聚焦干部履职能力短板,开设赋能县域高质量发展、抓党建促乡村振兴等专题培训班,组织百名骨干力量走出县域开展实践锻炼,为破解发展难题注入新思路。针对干部专业化能力不足瓶颈,在全省率先实施“干部专业化能力提升三年行动”,联

合7所省内高校开展“学历提升+专班培养”双轨行动,99名干部参与38个专业的专本科深造,各领域200余名干部通过8期“小班制”轮训锤炼专业本领,构建梯次分明的专业型干部储备池。针对培训资源不足,整合“一把手”、乡土专家等力量,

建强多元师资库,开发75门精品课程。同时强化“区域协作”,链接公主岭、磐石、东丰等兄弟市县优质教学资源,实现6名骨干教师互派、20处现场教学资源共享、百余名学员互动的教学合作,推动形成干部教育培训共同体。

## 守正创新求实效 拓宽实践历练培训路径

打破传统培训模式局限,创新“红色党性+绿色生态+民族特色”三位一体现场教学矩阵,让教育培训更具感染力、实效性。深度挖掘党史资源和地域文化优势,精心打造8处高质量现场教学点位,串联设计“探寻光辉起点”伊河行、“追寻初心使命”伊马行等5条精品红色线路,构建起覆盖全域的“1+2+N”现场教学网络。组建“红动伊通讲师团”,优选13名业务骨干推行

“AB岗”驻点讲解,开展各类教学活动30余场;结合重要节点,针对“一把手”、新任职干部、年轻干部等重点群体,策划“一日党史践学”“一课一点一实践”等体验式活动,740余名党员干部在沉浸式学习中淬炼党性。创新推出《红色伊通新时代情景思政课》5期,以“宣讲导学+情景演绎”双轨叙事模式在各类班次展演,将红色文化与教育培训深度融合,让理论学习从

被动听变为主动悟,切实推动干部教育培训走深走实、见行见效。潮流伊通千帆竞,风劲扬帆正当时。伊通将持续深化干部教育培训改革创新,不断优化培训内容、创新培训方式、提升培训质效,推动干部队伍在思想淬炼中坚定信念,在实践锻炼中增长才干,为奋力谱写伊通高质量发展新篇章提供坚强组织保证和人才支撑。

# 深耕家校共育 护航学生成长

本报讯(通讯员 伊宣)为深化文明居住理念、关爱特殊群体家庭,近日,伊通教育局以“文明养成”为切入点,推动家校协同育人走深走实,构建起“学校主导、家庭联动、双向赋能”的育人新格局,为学生全面发展注入强劲合力。

为打破家校教育壁垒,伊通教育局指导各中小学建立“双线反馈”机制。班主任通过家长会、入户家访等校线形式,精准反馈学生在校文明表现,同步倾听家庭文明实践情况,实现教育信息“无缝对接”。活动中,实验小学教师围绕“文明居住”进行家访,与学生及家长围坐交流,普及文明居住的生活技巧,引导家庭养成良好的文明居住习惯。

伊通教育局将持续拓展家校共育载体,围绕亲子阅读、家风建设等主题开展系列活动,推动家校从“单向配合”转向“双向共赢”,共同为学生打造健康、和谐的成长环境。

# 凝聚民企力量 共谋经济发展

本报讯(通讯员 刘畅)近日,伊通满族自治县统战部、县工商联以“凝聚民企力量 共谋经济发展”为主题组织民营企业座谈,通过政策法规宣讲与政企互动,为民营经济高质量发展注入强劲动力,25家民营企业家代表参加座谈。

座谈围绕党的二十届四中全会关于民营经济发展的部署,结合县域发展实际解读、交流全会提出的支持民营经济发展的新政策、新举措,强调要以全会精神为指引,构建民营经济发展良好生态,引导民营企业家主动融入县域发展大局。

座谈中,参会成员还围绕法律中公平竞争、权益保护等民企关切内容进行深入交流。同时结合多起典型案例,剖析了民营企业在劳动关系管理中的常见风险点,并给出合规建议,助力企业防范用工纠纷。部分参会企业家围绕生产经营、政策落实、创新发展等议题发言,提出了学习交流、人才引进等方面的诉求与建议。伊通相关部门将梳理建议清单并推进落实。

# 搭建交流平台 缓解家长焦虑

本报讯(通讯员 伊宣)为切实解决家庭“带娃难”问题,缓解家长育儿焦虑,近日,伊通永盛街道正阳社区新时代文明实践站携手县城西幼儿园,在社区开展“幼在城西 育润社区”幼儿教育微指导公益活动,吸引了辖区内有婴幼儿的家庭踊跃参与。

活动以县城西幼儿园老师的故事开启,以“洞洞”为核心的亲子互动活动有序进行。亲子互动深度结合不同月龄婴幼儿的身心发展特点,精心设计了摸一摸、穿一穿、爬一爬等趣味亲子游戏,让孩子们在沉浸式体验中锻炼大动作与精细动作,家长们则在互动中学习科学育儿技巧。

此次公益活动,打破了园所边界,将优质早教资源送到居民“家门口”,搭建了家长间的育儿交流平台。永盛街道正阳社区新时代文明实践站将持续联动县城西幼儿园,聚焦家长托育诉求,推出更多轻量化、高频次的育儿服务,深化家园社协同育人机制,助力“幼有优育”健康发展。



↑ 为保障辖区畜牧业安全稳定发展、维护群众养殖收益,伊通满族自治县三道乡组织专业防疫力量深入养殖户,为辖区内的牛注射伊维菌素、结节病、巴氏杆菌三种疫苗,扎实推进畜禽疫苗接种工作,坚决筑牢畜牧防疫屏障。

本报通讯员 闫亮 尹玥丁 摄

# 加强未成年人保护 净化校园周边环境

伊通公安局治安大队开展“护苗”专项行动

本报讯(通讯员 顾鑫)为进一步加强未成年人保护工作,切实净化校园周边治安环境,有效压缩侵害未成年人违法犯罪空间,近期,伊通公安局治安大队紧紧围绕“强力警蓝护航,助力绿色成长”主题,深入推进“护苗”专项行动,取得阶段性成效。

着眼校园内部安防建设,开展隐患排查整治。深入各中小学校,指导校方配强安保力量、完善安防措施、科学设置

店、棋牌室等重点行业场所,实地检查是否存在接纳未成年人行为。向营业人员、场所负责人宣讲“护苗”行动相关法律法规及政策要求,进一步增强经营者依法依规经营意识,从源头上遏制未成年人涉足不良场所。

硬质隔离设施,以及严格落实好“护学岗”机制,全面提升校园自身防护能力。定期组织“最小应急单元”培训与实战演练,切实增强校园应对突发事件的处置效能。

紧盯精准教育闭环管理,开展特定对建档工作。民警深入派出所,指导建立规范化档案,详细传达和解读关于未成年人专门教育工作相关政策、文件及会议精神。

神,推动形成分级干预、精准教育的闭环管理机制。

“护苗”专项行动开展以来,已累计检查相关行业场所17家,深入校园开展指导工作8家,营造了有利于未成年人健康成长的社会环境和校园秩序。伊通公安局治安大队将持续深化“护苗”专项行动,不断巩固整治成果,为未成年人健康成长保驾护航。